

两年来为居民解决240余件烦心事操心事

大渡口百佳园社区居民自治会涵养文明和谐民风



□本报记者 左黎韵

“邻居们，社区生活满意吗？还有哪些需要我们改进？”7月31日傍晚，曾维林拿出手机，在微信群里与业主们聊起天。曾维林是社区居民自治会成员，像这样的业主群他有好几个，每隔一段时间，他都会与业主们沟通，听取大家的意见。

2018年，大渡口区百佳园社区成立居民自治会，通过自治会搜集民意、议事会协商解决的模式，实现居民的事居民自己做主。短短两年时间，百佳园社区不仅为居民解决了一件件烦心事、操心事，更在社区形成文明、和谐的民风。

随时建言献策

两年来240余问题得到处理

“老曾，人行道修好了，过上过下安多了，这可是社区办的大好事哦！”不一会，曾维林的手机“嘟嘟”作响，居民温平红在群里首先打开话匣：“要是再修个花园，安装点健身器材，就更好了。”

曾维林一边将意见复制到备忘录，一边回复：“没问题，过几天我就在居民议事会上提出来。”

百佳园社区是大渡口区有名的安置房小区，小区住户多来自附近乡镇的征地拆迁居民。“有一段时间，邻里关系和干群关系紧张，为社区治理带来困难。”社区党委书记张炜告诉记者。

2018年，百佳园社区成立了居民自治会，除居民楼栋长、党员骨干外，还有50余名居民骨干加入其中。“居民骨干从居民中产生，经社区党组织审核通过后公示，保障自治会的公开透明。”张炜告诉记者。

温平红居住的楼栋靠近百佳园社区西城佳园3号门，以前门前狭窄的公路人车共用，出行很不方便。去年，她



彭彬洋正在为70岁以上老人免费理发。

(百佳园社区供图)

拉着几位居民向曾维林反映这个问题，随后曾维林在每月一次的议事会上提议加修人行便道。社区采纳了这一意见，不仅在西城佳园3号门处修建了一条两米宽的人行便道，还增加了两条车行分流道路。

“两年来，依托居民自治制度，我们讨论并处理了道路施工、规范停车等240余个大家反映强烈的问题。”张炜告诉记者，因为这些问题与大家的息息相关，大家对此纷纷点赞。

参与矛盾调解

居民角色由被动受益变为主动参与

2017年，百佳园社区一期居民搬迁入户后，社区曾争取项目资金，在小区内修建了健身点，配置了单双杠等健身器材。可平日里，到健身点打卡的居民并不多。直到居民自治会成立，社区才从自治会搜集到的意见中得知，原来配置的健身器材专业性太强，不适合居民日常锻炼。很快，社区重新购买安装了一些运动强度小、易上手的健身设备，

展。新冠肺炎疫情发生后，他主持研究制定中西医结合救治方案，指导中医药全过程介入新冠肺炎救治，取得显著成效，为疫情防控作出重大贡献。荣获国家科学技术进步奖一等奖和“全国优秀共产党员”“全国先进工作者”等称号。

张定宇

张定宇，男，汉族，中共党员，1963年12月生，河南确山人，湖北省卫生健康委员会副主任、武汉市金银潭医院院长。他长期致力于中医药现代化研究，奠定中医学素质和国际教育的基础，推动中医药事业传承创新发展。

这下到健身点锻炼的居民逐渐多了。“过去我们习惯站在自己的角度想问题，事情做了一大堆，却不是群众需要的。”张炜感慨，居民自治会解决了“居民想”和“社区做”这“两张皮”的问题，让社区服务更贴心。

坝坝舞扰民曾是居民反映最多的问题之一。社区里共有六支坝坝舞队伍，每次跳舞时，队伍间为了争夺地盘，不断调高音量，隔着几栋楼都能听见。社区做了几次工作，收效甚微。

去年，社区将六名队长召集起来，由居民自治会从中调解。“自治会都是人缘好、有威望的人，很多时候我们说话居民不一定听，可他们三言两语就能化解矛盾。”张炜说。果然，居民代表出面，六支队伍很快达成一致，在各自划定的区域活动，并对跳舞时间、音响音量进行了约定，既互不干扰，又不打扰周围居民。

“现在社区的很多工作，都是围绕居民自治会提出的事项来安排的。这实现了政府职能由管理向服务的转变，居民

在收治首批7名不明原因肺炎患者后，他立即组建隔离病区，率先采集样本开展病毒检测，组织动员遗体捐献，为确认新冠病毒赢得了时间，为开展新冠肺炎病理研究创造了条件。作为渐冻症患者，他冲锋在前，身先士卒，带领金银潭医院干部职工共救治2800余名新冠肺炎患者，为打赢湖北保卫战、武汉保卫战作出重大贡献。荣获“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”称号。

陈薇

陈薇，女，汉族，中共党员，1966

角色由被动受益到主动参与的转变，大大激发了社区工作的活力。”张炜说。

积极互帮互助

十余支志愿服务队为大家排忧解难

“我们社区有句话，叫遇到困难找‘芳姐’。‘芳姐’不止一个，都是社区的热心肠。”张炜说的是社区“芳姐”志愿服务队，发起人叫曾凡芳，也是居民自治会成员。

“‘芳姐’把我当亲人，要不是他们，我这家现在都不知脏成啥样了。”说起曾凡芳带领的志愿服务队，80多岁的孤寡老人曹明禹感激不已。

曹明禹家中喂养了几十只信鸽，几个月前他生病住院，临走时把钥匙交给曾凡芳，委托她帮忙照顾信鸽。曾凡芳开了房门后，发现屋内脏乱不堪，到处是信鸽拉的粪便，恶臭难闻。想到老人出院后需要一个干净的休息环境，曾凡芳立刻组织起十几名志愿者，把老人家中打扫得干净整洁。

在“芳姐”的带动下，越来越多的社区居民成为志愿服务者。每月的第一个周一，都是百佳园社区义务理发日。这一天，彭彬洋会早早来到社区活动室或空坝处，为辖区70岁以上的老人免费理发。彭彬洋家住2栋，在大门口开了家理发店，过去喜欢到处挑刺，总觉得社区这不好、那不好。“居民自治会帮我们解决了实实在在的难题，现在也轮到我为社区出一份力。”彭彬洋说。

目前在百佳园社区，像彭彬洋这样的志愿者有200余人。他们组建起十余支志愿服务队，除了照顾孤寡老人，还帮居民义务维修电器、更换家用设施，帮社区打扫卫生、疏通下水道等。志愿服务队各司其职，成了为居民排忧解难的好帮手，提升了居民们的获得感和幸福感。



大渡口区委宣传部协办

年2月生，浙江兰溪人，军事科学院军事医学研究院生物工程研究所所长、研究员。第十二届全国人大代表，第十三届全国政协委员。她长期致力于生物危害防控研究，研制出我军首个SARS预防生物新药“重组人干扰素ω”，全球首个获批新药证书的埃博拉疫苗。新冠肺炎疫情发生后，她闻令即动，紧急奔赴武汉执行科研攻关和防控指导任务，在基础研究、疫苗、防护药物研发方面取得重大成果，为疫情防控作出重大贡献。荣获“全军防治非典先进个人”“全国十大杰出青年”等称号。

(上接1版)

此外，重庆经开区还与英国8Hours公司、德国医谷、重庆邮电大学、清华大学力合科共创建科技成果转化服务示范基地；微软人工智能人才培育暨认证项目为5万余人提供专业认证培训。上半年，重庆经开区评审认定的高新技术企业就有17家。

“内力”蓄得足，出招才迅猛。上半年，重庆经开区59家高新技术企业、28家高技术制造业企业、36家战略性新兴产业产值分别为74.8亿元、141.9亿元、158.4亿元，降幅分别较5月收窄3.3个百分点、8.3个百分点、6.9个百分点。尤其是美的制冷、美的通用及其区内配套企业产值大幅上扬，达84.5亿元、同比增长31.4%，拉动全域工业产值增长5.8个百分点。

疫情挡不住招商的步伐

日前，中国建设科技集团负责人到访重庆经开区，商讨打造中国建科集团重庆区域总部、重庆设计中心等事宜，并与南岸区、重庆经开区签订了战略合作框架协议。

作为先后参与了“一带一路”、雄安新区、粤港澳大湾区等多项国家级重点项目建设的领军企业，中国建科集团将参与广阳岛片区规划编制，并依托重庆经开区内的“中国智谷(重庆)科技园”“重庆设计之都”，吸引优秀设计企业和行业优质资源加盟，助推区域智能建造产业高质量发展。

无独有偶，阿里巴巴区域总部、去哪儿网“一带一路”总部、广联达区域总部、腾讯ROBLOX创新中心等多个项目近期也纷纷相中重庆经开区，进入落地前的实质推进阶段。

这些项目的落地，源于重庆经开区在疫情的背景下创新招商机制，对招商流程、项目预审、企业服务等进行线上优化，积极开展“云招商”。

早在3月3日，重庆经开区就“屏对屏”签约落地14个项目，签约金额64.15亿元，涉及AI、智能穿戴、生态环保等领域。其中，中国智能制造密码创新基地项目尤为令人瞩目，这不仅是成都企业与重庆企业在重点产业领域的合作，也是央企与民企的联合。该项目总投资50亿元，涉及信息安全、密码保护、大数据应用、智能制造等产业领域。

“重庆经开区全面融入成渝地区双城经济圈建设，抢抓西部陆海新通道建设项目机遇，用好自贸试验区、中新示范项目等开放平台，为招商引资拓宽了渠道。”王茂春介绍。

5月26日，广安经开区代表到重庆经开区考察调研，就下一步合作共赢进行实质规划。

7月10日，重庆经开区参加成渝地区双城经济圈汽车产业深化合作对接活动，与成都经开区拟定合作项目20余个……

珠联璧合、辅车相依。今年以来，

(上接1版)

全国脱贫攻坚奖评选表彰活动由国务院扶贫开发领导小组组织实施。下一步，还将征求部门意见，组织开展复评等，按程序确定最终获奖名单。在今年全国扶贫日期间，国务院扶贫开发

重庆经开区已组织多场成渝企业沟通会，力推川渝产业联动发展，创新资源共享。

外资外贸领域同样喜讯频传：重庆经开区渝贸通“外经贸公共综合服务平台”今年以来新增上线企业76家，外贸进出口额达4.7亿元，同比增长27.6%。维沃、圣华曦和西南集成电路外贸进出口额分别同比增长313.3%、31.4%、404.1%。

同时，重庆经开区推动庆盛、南城建设、狮岩毅鸣等存量企业增资或发行外债7.34亿美元，其中外商直接投资3.23亿美元，实现利用外资创历史新高。

高水准服务为企业“添炭加火”

当场销售空调2.6万余套，金额1.1亿元——不久前，在一场由重庆经开区支持的直播促销活动中，美的制冷创下佳绩。

而这，只是重庆经开区为企业服务的一个细节。

今年上半年，重庆经开区推行“一窗受理”“一网通办”“多评合一”“联审联办”“代办帮办”，办理各类企业事项5659件，按时办结率达100%，企业满意率达100%。

又如，组织17家金融机构搭建融资贷款平台，向184家企业提供授信17.6亿元、发放贷款11.6亿元。

为优化发展环境，重庆经开区加快了重庆东建设区站前区征地拆迁、土地储备等工作，3.47平方公里控规成果已通过市政府审批；美的工业园、机电科技园等5条道路进行了绿地整治，环境大幅提升；在江南大数据产业园，一批新建项目陆续开工，总投资约168亿元。

同时，重庆经开区已建设5G信号铁塔41座、基站166座，完成全年建设目标的52%，积极推动5G通信射频前端及转换器核心芯片技术攻关，重庆美的5G+工业互联网平台项目正加快建设。

据介绍，重庆经开区的中央、市级环保督察反馈问题已全部完成整改，垃圾无害化处理率达100%，目前正探索生态环保云平台应用。

同时，重庆经开区严格落实“河长制”，强化对渔溪河等18公里河道管护；广阳岛生态区生态环保规划建设专题调研已形成阶段性成果。

一位负责人坦言，重庆经开区上半年工作虽然取得了一些成绩，但也存在诸多问题，如工业止滑促增任务繁重，服务业发展短板明显，财政收支矛盾突出等。“我们的创新要素集聚还不够，人才配套政策支撑还不够，产业发展空间也不足，这些问题必须花大力气加以解决。”

怎么解决？这位负责人告诉记者，重庆经开区将继续统筹好常态化防疫与经济社会发展，力争重点区域有新形象，产业发展有新进展，重大引强有新成效，营商环境有新提升。

国家荣誉称号建议人选

(按姓氏笔划排序)

张伯礼

张伯礼，男，汉族，中共党员，1948年2月生，河北宁晋人，天津中医药大学党委副书记、校长，中国工程院院士，第十一、十二、十三届全国人大代表。他长期致力于中医药现代化研究，奠定中医学素质和国际教育的基础，推动中医药事业传承创新发展。

忠诚事业 积极奉献

自从教以来，王琳时刻牢记“执教为民”宗旨，严格要求并将这种信念默默地转化为对事业的爱、对幼儿及家长的和对同事的爱。作为承担骨干教师，她在教育教学、课程改革、师资培训、结对帮扶等方面的突出成绩为幼儿园全面发展和提升做出了贡献。

她牵头撰写了近70万字的《北碚实验幼儿园园志》，梳理总结了在幼儿园70年发展历程中凸显的文化和成绩，获“重庆市志书评选二等奖”。作为名师，她组织、主导学校个性化发展研究、“联片教研活动论坛”、课程改革等研究和活动，充分展示了幼儿园优质的办学水平，引领了北碚区学前教育的办学质量，有力地扩大了幼儿园在重庆市学前教育领域乃至全国的影响力。在王琳的带领下，北碚实验幼儿园一直是北碚学前教育的窗口示范学校，在重庆市学前教育界有较大的影响力。

王琳坚持用科学理论指导工作，运用人本化、心理学等管理机制和方法倡导“快乐工作、灿烂生活”，并以此提升全体教职工的工作热情；她注重“和谐文化”和“幸福家园”建设，创造性地推出了“温馨的家庭聚会”“我身边的先进”等活动，让每一位教职工都感受到了集体温暖；她把教师需要放在心上，勤于沟通、乐于助人，在她带动下全体教职工“爱园如家，爱生如子”，无私奉献。

她注重对自己专业能力的磨砺和提升，先后参加教育部举办的各种高水平、高规格培训学习。在通过培训提高理论素养的同时，她更加注重先进的教育理念在教育实践中的应用，在北碚实验幼儿园工作期间，带领全体教职工获得“重庆市首批示范幼儿园”“全国巾帼文明岗”“全国三八红旗集体”“重庆市教育先进集体”等殊荣。2016年2月组织安排她到相对薄弱

劳动筑梦·榜样同行(57)

2020年重庆五一劳动奖章获得者

王琳是北碚区缙云幼儿园园长、重庆市教师教育专家库专家成员、北碚区教育学会学前教育专委会理事长。她先后获得“重庆市特级教师”“重庆市巾帼建功标兵”“重庆市教育科研先进个人”“北碚区十佳教学标兵”“北碚名师”“北碚区三八红旗手”“北碚区优秀共产党员”等称号，2020年荣获“重庆五一劳动奖章”。

她牵头撰写了近70万字的《北碚实验幼儿园园志》，梳理总结了在幼儿园70年发展历程中凸显的文化和成绩，获“重庆市志书评选二等奖”。作为名师，她组织、主导学校个性化发展研究、“联片教研活动论坛”、课程改革等研究和活动，充分展示了幼儿园优质的办学水平，引领了北碚区学前教育的办学质量，有力地扩大了幼儿园在重庆市学前教育领域乃至全国的影响力。在王琳的带领下，北碚实验幼儿园一直是北碚学前教育的窗口示范学校，在重庆市学前教育界有较大的影响力。

王琳坚持用科学理论指导工作，运用人本化、心理学等管理机制和方法倡导“快乐工作、灿烂生活”，并以此提升全体教职工的工作热情；她注重“和谐文化”和“幸福家园”建设，创造性地推出了“温馨的家庭聚会”“我身边的先进”等活动，让每一位教职工都感受到了集体温暖；她把教师需要放在心上，勤于沟通、乐于助人，在她带动下全体教职工“爱园如家，爱生如子”，无私奉献。

她注重对自己专业能力的磨砺和提升，先后参加教育部举办的各种高水平、高规格培训学习。在通过培训提高理论素养的同时，她更加注重先进的教育理念在教育实践中的应用，在北碚实验幼儿园工作期间，带领全体教职工获得“重庆市首批示范幼儿园”“全国巾帼文明岗”“全国三八红旗集体”“重庆市教育先进集体”等殊荣。2016年2月组织安排她到相对薄弱

王琳：倾心学前教育 帮助幼儿成长



王琳与孩子们一起阅读

的缙云幼儿园工作，通过3年的努力，把这所幼儿园转变成了一所市级优质园。2019年9月，缙云幼儿园被评为“全国教育系统先进集体”。

致力教研 成效显著

王琳热爱教育事业，在教学上坚

持以爱立德、孜孜以求，诲人不倦。她曾在“重庆市示范幼儿园教师现代教育能力竞赛”中获得3个单项奖和1个全能奖；在“重庆市示范幼儿园园长教师专业素质竞赛”中获得一等奖；在“重庆市幼儿园园长现场研究课竞赛”中获得一等奖；参加“重庆市幼儿园教

师区域游戏组织竞赛”，获得指导教师一等奖。

王琳有很强的实践能力和教育科研能力，从教以来参加了多个课题的实验研究工作。她先后独立主持区级课题《建立教师成长档案，促进教师专业发展》、全国教育科学“十二五”规划教育部重点课题《学生自主能力培养研究》一、二级子课题《幼儿自主阅读能力研究》等；主持的市级课题《幼儿自主阅读能力有效策略的研究》《基于作品取样系统的幼儿发展性评价研究》分获重庆市教育成果评比二等奖，北碚区第一届、第二届教育教学成果一等奖。她主编的著述《看见幼儿的成长——基于作品取样系统的幼儿发展性评价的应用研究》由重庆出版社出版。2019年撰写的学术论文《幼儿园开放式体育活动存在的问题及改进策略》在国家级核心期刊《学前教育研究》杂志上发表；论文《基于课程的幼儿园集团化发展的路径探索》在《幼儿教育》上发表；撰写的《联片教研的历程》《把自然还给孩子》《作品取样让幼儿发展看得见》等多

篇文章分别在《幼教金刊》《今日教育》《早期教育》等杂志上发表；参与编著《幼儿作品取样系统的理论与实践》《一起走过的70年——实验幼儿园园志》等书籍。她是重庆市中小学高级职称评审的评委，是学前教育领域课程改革的积极实践者。

王琳毫无保留、倾其所有地把知识经验传授给同事，指导和培养了一大批校内外优秀的幼教骨干。近5年来，在她的指导下，青年教师参加各级教学技能竞赛、优质课比赛获得市级一等奖6个、二等奖2个，区级一等奖10余个，北碚实验幼儿园、缙云幼儿园被授予“全国教育系统先进集体”“全国巾帼文明岗”“全国三八红旗集体”“重庆市五一巾帼文明标兵岗”等称号。

她积极推进教育均衡发展，联片教研，牵手27所集团园发展，把缙云幼儿园这家龙头园的管理经验辐射到集团内所有幼儿园。

潘锋 李又新
图片由北碚区缙云幼儿园提供

国网南川供电：职工创新创效成效显著

“以前带电搭接引流线工作一般都采用绑扎法，需要大约150分钟左右。”国网南川供电公司南电检修群众性创新小组成员金业说。

8月3日，南川供电公司南电检修群众性创新小组在韦斌劳模工匠创新工作室和该公司新进大学生讨论带电搭接引流线专用金具的工作原理和使用方法。韦斌劳模工匠创新工作室是一个集合劳模工匠风采展示、创新课题研讨、专利成果展示于一身的综合性科技创新工作室，汇集了南川供电

公司近年来在创新方面所有的优秀班组(员工)成长历程、荣誉奖项、科技成果和典型经验。

公司研发的带电搭接引流线专用金具多次在作业现场实地检验，试验获得成功。使用L型带电搭接引流线金具与传统的绑扎法进行作业时间对比，操作时间由活动前的150分钟/次降低到105分钟/次，减少操作时间45分钟，提高了工作效率。

该成果已获国家知识产权局发明

型专利，并广泛使用在带电施工作业中。韦斌劳模工匠工作室积极发挥“传、帮、带”的作用，鼓励青年大学生主动思考和动手动脑的积极性。工作室成立以来已开过青年大学习15期，举办技能培训20次，开展群众性创新项目15项，申请实用型专利2项、青研创新项目18项、“五小”创新13项，其中2项创新成果获国网重庆市电力公司2019年质量管理小组活动成果优秀奖。

吕科

重庆农村土地交易所地票公开交易公告

渝农地所告字[2020]13号

现对以下拟供应地票予以公告，公告时间为2020年8月4日12时—2020年8月11日12时。8月4日12时开始在重庆农村土地交易所领取竞买须知等资料。公告期满，申请购买总面积大于可交易总面积，且有两个及两个以上购买人申请购买的，以拍卖方式交易；申请购买总面积小于或者等于可交易面积，或者仅有一个购买人申请购买的，以挂牌方式交易，未成交的，继续公告。

详情请登录重庆农村土地交易所门户网站(https://www.ccle.cn/)，在地票专栏中查询。地址：重庆市江北区永平门街14号·金融城2号T3塔楼8楼，联系电话：63836045、63832367(FAX)，联系人：王先生

重庆农村土地交易所 2020年8月4日

公告批次	拟供应地票面积		交易起始价格		保证金标准	
	平方米	亩	元/平方米	万元/亩	元/平方米	万元/亩
20013(总第124批次)	585965	878.9475	301	20.0667	45	3

备注：保证金账户名：重庆农村土地交易所，开户银行：重庆银行人和街支行，账号：550101040006819。